

严禁在地铁口周边50米、公交站前后30米内投放共享单车 规范共享单车,开发区再次出手

本报记者 王舒畅 本报见习记者 钱慧慧 通讯员 曹兴和

共享单车占用人行道、绿地乱停乱放等违法现象屡见不鲜,不仅影响市容,还存在安全隐患。本报收到过不少来自市民的相关投诉电话。

据统计,目前开发区范围内共有5家互联网租赁单车公司投放车辆共44200辆左右,有大量单车处于无序停放、无人管理的状态。

近日,杭州市城管委指出,各单车企业应切实履行自身的主体责任,规范投放行为,及时有效地处置无序停放的现象。6~7月,开发区行政执法大队单独约谈了上述5家单车投放公司。为了进一步规范共享单车经营行为,7月14日开始,开发区行政执法大队在全区范围内开启了新一轮共享单车集中整治及查处行动。



执法队员暂扣违法停放的共享单车。

记者目击整治行动:违法单车被搬上大货车

此次集中整治主要针对各类未按规定区域停放,随意侵占盲道、人行道、绿化带的互联网租赁单车,特别是投放单位擅自占用城市道路设施(盲道)、城市绿地实施单车投放的行为。

7月14日上午9点,记者跟随执法队员来到集中整治的第一站——高沙路地铁站西北侧。

记者看到,地铁口旁的人行道宽两米,被共享单车霸道着,只能容一人行走,那些单车东倒西歪,还有几辆交叉重叠倒在地上。地铁口附近行人比较多,这些杂乱无序的共享单

车给行人通行带来了不便,还存在安全隐患。一个带着小朋友的家长说:“经过这里的时候,我要格外看牢小朋友,很容易就被绊倒。”

执法队员提起一辆辆违法停放的单车,一路小跑放到大货车上,同时将一些停放不整齐的单车一一扶正。大热天,被汗水浸透的衣服紧贴在他们身上,他们揩一把脸上的汗,接着又投入到搬移行动中。

一上午,执法队员整治了高沙路以及金沙湖两个地铁站附近的共享单车,共暂扣违法停放单车89辆,现场规范单车近200辆。

整治行动持续到7月底,欢迎市民电话投诉

本次集中整治将持续到7月底,整治范围为全区,重点是主要道路、广场、地铁出入口、公交站等区域。尤其要强调的是,禁止在地铁口周边50米、公交车站前后30米投放单车。

执法大队将加大对整治重点区域的巡查管控力度,对于无序停放影响行人通行且数量较少的单车,及时搬移至就近规范停放区域;对投放单位正在泊位外集中投放,随意侵占城市道路设施(盲道)、城市绿地的行为,依据相关法律法规严格查处;对于无序停放且占用人行道面积过大、已造成行人通行障碍的,立即实施强制搬离,强制搬离的单车将统一存放到

制定地点,分门别类、有序停放,并做好保管登记工作。

“除了现场集中整治,我们平时也会通过智慧平台实时监控和巡查加强日常管理。上周末,我们就通过监控发现地铁下沙西站和金沙湖站旁边,有投放单位未按规定投放车辆,迅速赶到现场,但对方已经撤离走了。”执法队员说。

执法队员呼吁市民:如果遇到有单车投放公司未按规定投放的现象,可以立即拨打执法服务热线96310、12319进行投诉,执法队员将第一时间赶到现场;使用单车要注意有序停放,尤其不要占用绿化带、盲道、通行道路。

和爸爸河边捉螃蟹 10岁男孩不幸落水身亡

上周五,下沙发生了一起溺亡事件,一名10岁男童在和爸爸河边抓螃蟹玩时,不幸失足落水,被救起送到医院后,呼吸和心跳都停了。

7月14日中午1时左右,下沙派出所接到报警,称在泰美国际后面的一条河里,一名男童不幸落水。民警赶到现场后看到,孩子的爸爸一声不吭地坐在岸边,衣服已经湿透,岸边还站着几个光膀子的人,是从附近赶来帮忙的保安。

“问了孩子爸,说是带儿子来河边抓螃蟹,一个不留神,孩子不见了,之后看见河边的鞋子,才察觉孩子落水了。”民警下水摸了很久,一直没找到孩子,直到下午1点55分左右,孩子浮上水面。

等候在旁的医生立即对孩子进行急救,随后把孩子送到邵逸夫医院下沙院区抢救。由于情况危急,孩子随后又被转至浙大儿院滨江院区,傍晚5点多,不幸的消息传来,孩子没能救回来。

这起事故给各位家长敲响了警钟:暑期是少年儿童溺水的

高发季节,父母一定要确保孩子不在无人照料的情况下入水,万一发生溺水,务必第一时间急救并送医。

下沙派出所民警给各位家长支招,要预防溺水事故发生请记住以下几点:

首先,千万不要把5岁以下的孩子单独留在浴缸中,哪怕是一会儿也不行,虽然浴缸的水不深,但足以让这么小的孩子溺水身亡;

其次,当孩子靠近水边的时候,即使有救生员,家长也要严密注视孩子;

第三,应该鼓励孩子学会游泳,但会游泳不等同于不会溺水,在水中万一遇到抽筋等突发情况,要是家长没有及时注意到的话,后果非常严重;

第四,在遇到暴风雨等恶劣天气时,千万要让孩子远离泳池、池塘、湖泊等水域;

最后,家长都应该学习应有的急救知识,万一发生意外,可以第一时间进行急救,把握住最黄金的急救时间。

本报记者 杨浙
通讯员 王世超

人人参与,共建健康下沙 开发区举办社区除四害公益活动

夏季是蚊蝇孳生和繁殖的高峰期,也是虫媒传染病和肠道传染病的高发季节。

为进一步加强爱国卫生工作,做好第十三届全国学生运动会病媒生物防制保障和杭州市病媒生物控制水平等级省级评估认可迎检等年度重点工作,全面提高群众文明卫生素质,保障人民群众身体健康,开发区爱卫办即日起组织开展“人人参与清除四害、全民共建健康下沙”为主题的开发区社区除四害公益性活动。

开发区爱卫办工作人员对开发区蚊蝇孳生情况进行了调查摸底,并联合下沙街道、白杨街道在全区38个社区开展除“四害”公益活动。在接下来的一周时间里,开发区爱卫办的服务人员将走进每个社区,提供除四害的专

业技术指导,现场发放免费的蟑螂药、粘鼠板,通过发放居民除四害宣传册、宣传扇等形式开展四害防制知识宣传,发动居民人人动手,清除蚊蝇孳生场所,为健康下沙的建设贡献一份力量。

开发区爱卫办提醒,有需要上门服务的居民,可联系社区或在活动现场直接报名,届时相关人员将由社区陪同,上门提供家庭灭蟑螂、老鼠专业服务。

据了解,开发区开展社区除四害公益性活动已经是第三个年头,近三年来,现场活动期间通过发放宣传折页、宣传扇、免费灭蟑粘鼠板等消杀药物,普及了病媒生物防制知识,提高了辖区居民的病媒生物防制知晓率,得到了居民一致好评。

通讯员 徐艺珍
本报记者 李思璇